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VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO UNIPENS DEL 6 OTTOBRE 2022
GRUPPO LAZIO UMBRIA ABRUZZO E MOLISE

     Il giorno 6 Ottobre 2022 alle ore 10,00 si è riunito nella sede di Largo F. Anzani il Consiglio 
Direttivo dell'Unione Pensionati UniCredit Gruppo LUAM per discutere e deliberare sul seguente 
O.d.G.

1 - Comunicazioni della Presidente 
2 - Messa per i Colleghi defunti
3 - Evento di fine anno
4 – Fondo Pensioni
5 – UNICA
6 – Proselitismo
7 – Varie de eventuali

Presenti: la Presidente Carmen d’ Amato, i Vice Presidenti Francesco Bruno e Antonio Del Vecchio, 
i Consiglieri Antonio Gatti, Raffaele Izzo, Carlo Martufi, Mario Mazzarani, Mario Musca, France- 
sco Pisasale e Umberto Ragni, il Revisore dei Conti Michele Pischetola e, collegati via web i Consi-
glieri: Roberto Avico – Margherita Bruni – Sante Coppa e il Fiduciario di Zona Giorgio Simbula. 
Assenti: i fiduciari di zona: Biagio Antonini, Giuseppe Lalli, Giovanni Passaretti e Antonio Savo.

La Presidente: 
- accertato il regolare funzionamento del collegamento audiovisivo che assicura la contestuale, effettiva 
e reciproca visibilità dei nominativi soprariportati - ognuno presente nel rispettivo luogo di domicilio - 
nonché la possibilità di udire a distanza quanto viene detto dagli stessi; 
- appurato che tutti i presenti hanno dato il consenso alla registrazione audio-visiva della presente 
riunione; 
- verificata la validità del Consiglio ai sensi dell'art. 16 dello Statuto chiama Michele Pischetola a 
svolgere la funzione di Segretario verbalizzante e alle ore 10,30 apre la discussione.

1 – Comunicazioni della Presidente

 Prima di tutto rivolge un “ben ritrovati finalmente” ai presenti e un saluto ai Fiduciari di Zona e ai 
Consiglieri collegati via web.

Ricorda come questa estate è mancato il ns. Presidente Onorario Antonio Boccini all’età di quasi 96 
anni e come, partecipando al suo funerale, ha portato il ricordo dei componenti il C.D. e di coloro 
che lo hanno conosciuto.

Comunica la situazione iscritti: al 30 settembre scorso erano 1.251 (a fine 2021 erano 1.257): si 
sono registrate 24 nuove iscrizioni (di cui 15 soci ex Benetti di Banca di Roma) e 30 cancellazioni 
di cui 20 decessi e 10 revoche. 
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Fa presente che occorre sostituire i due PC, ormai storici, che sono in dotazione all’ Unione.  I 
Consiglieri decidono, di comune accordo, di acquistarli - ricondizionati o nuovi - per una spesa 
totale non superiore agli 800 euro.

 Per quanto riguarda il nostro giornale ricorda che si è conclusa l’indagine tra tutti i soci che dove-
vano decidere se ricevere “La Quercia” on line o in forma cartacea. Questa scelta è nata dalla ne-
cessità di fare qualcosa per il nostro pianeta e le generazioni future, risparmiando la carta e la pla-
stica oltre che, naturalmente, le spese di spedizione. Al termine dell’indagine su 1.251 iscritti hanno 
optato per la versione cartacea 140 soci (di cui 81 perché privi di indirizzo di posta elettronica).

Solleva il problema “omaggio ai soci over 80” da parte dell’Unione. In considerazione dell’incre-
mento dei prezzi, e del fatto che la banca non copre più le spese per la spedizione la Presidente apre 
la discussione sull’opportunità o meno di prevedere ancora per i prossimi anni questa “spesa”. Te-
nendo presente che questo “regalo” è molto gradito dai nostri iscritti i Consiglieri, dopo ampio 
dibat-tito, decidono a maggioranza di confermare questa iniziativa cercando di contenere la relativa 
spesa.

Per quanto riguarda i “Corsi Unigens” la Presidente passa la parola a Francesco Pisasale il quale, 
coadiuvato da Roberto Avico, conferma che i corsi riprenderanno dal prossimo Novembre e ri-
guarderanno: gli investimenti, la Mifid, consigli utili per gli investitori e la pianificazione familiare.

2 – Messa per i Colleghi defunti

Fa presente che, come ogni anno, verrà celebrata la commemorazione dei nostri Colleghi defunti il 
prossimo 8 novembre alle ore 17.00 presso la Chiesa di San Lorenzo in Lucina. La Messa verrà 
concelebrata da Don Giancarlo Faletti e Don Pasquale De Rosa dei Focolarini, il Maestro Stefano 
Mhanna suonerà l’organo e Sandro Laureti leggerà una poesia dedicata ai defunti.

3 – Evento di fine anno.

L’evento per lo scambio degli auguri si terrà nella prima quindicina di dicembre (presumibilmente il 
12 dicembre alle ore 17.00) sempre presso l’Hotel The Building, ove si è tenuto gli scorsi anni. 
Seguirà comunicazione a tutti i soci. 

 
4 – Fondo Pensioni

A cura del nostro rappresentante nel Fondo Pensioni Antonio Gatti
Segue un aggiornamento dell’andamento delle sezioni del nostro fondo pensioni da inizio anno al 
31 agosto. 

SEZIONE A CONTRIBUZIONE

Comparto a   3 anni                                      -6      benchmark strategico   -6,1
Comparto a 10 anni                                      -7,1   benchmark strategico   -8
Comparto a 15 anni                                      -8,3   benchmark strategico   -10,3
Comparto ex Caritrieste                              -10,2 (stima, la banca depositaria non fornisce il calcolo                  
del NAV) obiettivo 1,8



3

Comparto garantito                                      +0,87 (gestito tramite polizza di Allianz)

SEZIONE A PRESTAZIONE

Comparto unico                                           -7,7   benchmark strategico -7,4
Comparto ex BDR                                       -5,5

Infine per quanto riguarda l’andamento dei lavori sull’immobile di V.le Tupini (Fondo ex BDR)
sono state completate tutte le opere di demolizione, al momento sono in corso i rifacimenti dei
massetti con miglioramento delle caratteristiche antisismiche. Entro novembre inizieranno i lavori 
di rifacimento delle facciate, sono state avviate anche le prime attività di marketing.

5 - UNICA

Il prossimo 31 dic. scadrà il C.d.A. di Unica e bisognerà rinominare i suoi componenti. Francesco 
Bruno – già Vice Presidente del ns. Gruppo territoriale e Segretario Nazionale dell’Unione 
Pensionati – si è candidato come Consigliere in rappresentanza dei Pensionati.
Per quanto riguarda invece gli esodati e gli attivi la candidata prescelta dall’Unione risulta essere la 
Signora Antonietta Anastasio. A breve tutti i soci riceveranno il materiale cartaceo con le istruzioni 
per procedere alla votazione. 
Francesco Bruno (che sostituirà il compianto Maurizio Beccari e l’attuale ns. rappresentante Tom-
maso Gigliola), conferma il suo impegno nella soluzione delle problematiche che dovessero sorgere 
nei rapporti con Unica e, a tale scopo, aprirà una mail dedicata. Nel suo programma, che verrà 
allegato alla scheda di votazione, sarà indicata, oltre ad altre sue proposte, anche quella del 
miglioramento della funzionalità del Call Center. Ricorda a tutti coloro che hanno sottoscritto la 
polizza sanitaria che dal prossimo 18 Ottobre inizierà la consueta “compagna di prevenzione 2022-
2023” che, ci è stato anticipato, sarà più corposa dell’ultima. Gli interessati dovranno prenotarsi sul 
sito di Unica.Previmedical.it entro e non oltre il 30 Giugno per gli esami da effettuarsi entro il 31 
Luglio.

6 - Proselitismo – Soci esterni

Durante l’ultimo Consiglio Nazionale, tenutosi a Milano lo scorso maggio, è stato modificato, tra 
gli altri, l’Art. 5 dello Statuto che prevede la nuova figura di Socio Esterno, che recita “sono Soci 
esterni qualsiasi persona fisica che partecipi alle attività dell’Unione volontariamente e 
gratuitamente e che effettui il versamento di una quota simbolica non superiore al 50% della quota 
annua dei Soci ordinari”. 
Il Consiglio, a maggioranza, decide di fissare la quota annua a carico dei soci esterni in 7 euro e la 
Presidente ne approfitta per ricordare ai presenti, e a chi leggerà questo verbale, come sia sempre 
più importante poter contare sull’aiuto e la collaborazione anche di nuovi soci, ex colleghi o esterni, 
per mantenere viva la ns. Unione.

7 - Varie ed eventuali

Non avendo nessuno chiesto la parola la Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 12,15

     Il Segretario            La Presidente 
Michele Pischetola          Carmen d’Amato 


